

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 9.60

Egy szám
12
fillér

A főtéri háztulajdonosok elfogadták, hogy 50 százalékban viselik az aszfaltjárda költségeit

Jelentette már a Független Magyarország, hogy pénteken délután négy órákor körös érkekezletre hívta össze Nagy Marton műszaki tanácsos a Szent István téri háztulajdonosokat, amelyen ismertette velük a város azon szándékát, hogy a város a főtér rendezését a város a város első feltétele, hogy a főtér két oldalán megcsinálja az aszfaltjárdat, ami Baját kiemelné a fausias nyírből, mert minden város a főtérre áldoz legtöbbet s azt rendezi legszelbben.

Ismertette a megjelent érdekeltekkel — csak ketten nem jelentek meg — a főtérrendezési és aszfaltozási terveket. A mérnöki hivatali négy méter széles aszfalt járdát, avar ott készítenek keramit szegélyt és két méter széles pázsítsávot fásítva ugyancsak keramit szegélyt.

Az érdekeltek hozzájárultak az aszfaltjárda készítéséhez abban a bizsomban, hogy ez szelteni fogja a főtérrendezést. A hozzájárulás azt jelenti, hogy a költségek 50 százalékát a város, a másik felét pedig az érdekelte háztulajdonosok viselik. Bár a városnak előbb-utóbb a főtérrendezés során itt saját költségén kellett volna megcsináltatnia a járdát, akkor azonban ez azt jelentette volna, hogy a kérdés megoldása elhúzódik s akkor is tekintettel arra, hogy a háztulajdonosok nem járulnak a kiadásokhoz fele részben, a városnak csak téglajárdát lett volna módjában alkalmazni a szokásos hat sarkú téglákból, ami azonban nem lett volna praktikus és modern.

A háztulajdonosok azonban igen okosan hozzáalkalmazkodtak a város szépészeti törekvéseiből s kijelentették, hogy hajlandóak viselni az aszfaltjárda csináltatás költségeinek felerészét, de azt kérték, hogy mivel gyalogjárónak nem feltétlenül kell olyan széles ut, mint a kocsiútnak, hisz nem fognak ott autók közlekedni, meg ez azt is eredményezné, hogy kisebb lenne a főtér és összességében a piac, amit nem akarnak és nem engednek elvinni, — alakítsa át a mérnöki hivatal a terveket úgy, hogy az aszfalt-

járda 3 m. széles legyen, a pázsítszegély pedig másfél méter.

A mérnöki hivatal ugyanis igen ügyesen az egészségügyi követelményekre is tekintettel azt akarja a 4 és 2 méteres aszfalt és pázsit s fél méternyi keramit szegéllyel elerni, hogy a fiakkal minél tovább legyenek a járdától s így ne lehessen érezni a fiakkalozak bűzét.

A magyar delegáció ragaszkodik a szabadkai pályaudvar közös használatához.

Hír szerint Litke üzletvezető azért tartott a csikériai vonalon vonalvizsgálatot, mert rövidesen megnyitják a baja—szabadkai vonalat.

15 néhányszor megirtuk, hogy közvetlen közlekedés van a baja—csikéria—szabadkai, most felelősségben jogszabályi vasuti vonal főszerkesztésére és ezzel a pécs—baja—szabadka—szegedi közvetlen vonal újból való forgalom belyezése. Most csakis nagy kerülvél juthatunk el Bajáról Szabadkára, illetve Szegedre. Szabadka és Felsőbácska gazdasági körét érzik legjobban ezen helyzet fontosságát. Most Szabadkán is újabb mozgalom indult meg a baja—szabadkai vonal újból való megnyitása érdekében, amit már 1923. óta ismétellen meg is ígértek, akkor a magyar—jugoszláv vasutügyi konferencia ezen régi közlekedés helyreállítását mellet állást is foglalt. Akkoriban azonban nehézségek merültek föl, melyeket a jugoszlávias vasuti képviselők a kellőképpen kiképzett halálrendőri és vámszemélyzet hiányával magyaráztak, mely nehézségek időközben enyhültek, talán már meg is szűnnek. Szabadka kereskedelmi testülete, a Lloyd, az újvidéki kereskedelmi és iparkamara révén, tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, megette a szükséges lépéseket a baja—szabadkai vonal újból való üzembehelyezése érdekében. Mivel a jugoszláv—magyar gazdasági tárgyalások most Belgrádban a legbarátságosabb mederben folynak, a szabadkai kereskede mi világg kívánságát eljuttatták

Még azt is kérték az érdekeltek a mérnöki hivattól, hogy lehetőleg olyan céggel csináltassa meg az aszfaltjárdat, amelyik cég 3—4 éves törlesztéssel vállalja el, hogy ne érintse oly súlyosan a háztulajdonosokat az aszfaltjárda költsége, amit négy év alatt kényelmesen amortizálnának.

Igy ez az ügy is már odakerült az október 13-ai közgyűlés elé, mert az aszfaltjárdat még az idén el akarja készítenni a mérnöki hivatal, tavaszra pedig a pázsit-szegélyt.

Belgrádban a jugoszláv delegáció vezetőjéhez és biznak abban, hogy most már nem találják okot ezen szűkséges és kívánatos forgalmi korlátozás további elodáztatására. Most egy teljes napig tart, amíg a körutat megtehető közvetlen vonat Bajáról Szegedre érkezik, míg Baja—Szabadkán át legelőbb négy órát előbb juthatunk el Bajáról Szegedre.

Hír szerint a belgrádi tárgyalásokon a nehézségeket a magyar delegációnak az a kívánsága okozza, hogy mereven ragaszkodik ahhoz, hogy a szabadkai vasuti állomást és pályaudvart Magyarország is közösen használhassa, hogy a vonatok ácsorgása és hiába való szénfogyasztása nélkül lehessen Kelebia helyett a vám és utlevél vizsgálatot megtartani Szabadkán. A jugoszláv kormány pedig nem akar ilyen bázist adni Szabadkán a magyar vasútnak, mert attól tart, hogy ez irredenta fellángolásra vezet.

Egyesek azonban mégis arról is tudni vélnék, hogy az elmúlt héten Litke Jenő pécsi máv. üzletigazgató azért tartott a csikériai vonalon vonalvizsgálatot, mert bizonyosra vehető, hogy a delegációk munkájának befejezése után azonnal sor kerül a baja—csikéria—szabadkai vasuti vonal megnyitására.

Gyukics Lázár ismerteti bérlojével való viszályát.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

„Független Magyarország” című naplapja folyó évi szeptember 30-án megjelent 221. számában „Sindra Lázár rábört a bérlojére” című cikkre sziveskedjék az alanti helyreigazító korokat a legközelebbi számában az első oldalon közzétenni.

Tiltakozom a „Sindra” név ellen. Ehhez nekem semmi közöm.

Valóban hogy nekem Deber Ferenc nevű bérlojéme az ez számolás körül nézeteltérésem lett volna. Bérlojéme jegerős bört egyezség értelmében 1927. október 1-én el kellett hagynia a szállásomat, melyet én most magam művelek. E céből mentem ki tanyámra. Nem is sejtettem, hogy bérlojém még ott legyen, mert már hekel eze őt eltávozott onnan. Egyszerre megjelent a bérlojém mellett kezében egy téglával és azzal fenyegetett, hogy most leszámol velem örökre. Én hátrafelé igyekeztem távolodni, bérlojém azonban fenyegetően jött utánam, míg tanyai épületemhez nem szorított s ott téglával ütni kezdett. Gyenge, támadásra képtelen ember lévén, segítségért kiáltottam. Miután segélykiáltásomat senki sem hallotta, bérlojém pedig engem tovább ülteget, úgy, hogy már tanyai házam első parkányára dőbtem, az ültegetések között sikerült zsebemből revolveremet kivenni és lehajolt helyzetben riasztó lövéseket adtam le. Erre kocsisom megjelent és közeledő kocsisom jártára bérlojém még mindig állt s csak azután távozott.

Egyelőre orvosi kezelés alatt állok. Kellő időben én is a bírósághoz fogok fordulni.

Kérném ezen soraim közzétételét

Tisztelettel
Gyukity Lázár.

Ehhez a helyreigazító nyilatkozathoz azt fűzzük hozzá, hogy mi is hasonlóan ismerteltük az esetet.

— **Áthelyezés.** Zsámbokréthy Irén ökl. polgári iskolai tanárnót a közoktatásügyi miniszter saját kérelmére a bácsalmási áll. polgári iskolától a szabadszállási áll. polgári iskolához helyezte át.

Kalapujdonságok a világhírű **Habig-gyár** legújabb krelációi megérkeztek.

Egyedárusító:
Fischer Pál
divatüzlete.

LICHTER CIPŐÁRUHÁZBAN (URÁNIA-PALOTA)

megérkeztek a gyermekcipők, fiu- és leánycipők igen nagy választékban.

Őszi divatujdonságok, trotteur cipők minden színben, rendkívül olcsó áron.

Egy államtitkár végezte a békéltetést a Pollák-butorgyár és a sztrájkolók között.

Sikertelenül végződött ez az egyezkedés is.

A Pollák butorgyárban álló sztrájk ügyében tegnap, hétfőn d. e. a városházán a hatósági kiküldöttek részvételével békéltető tárgyalások folytak, amelyek azonban sikertelenül végeztek. A tárgyalást d. Bader Péter tanácsnok szobájában tartották meg s azon a kerületi iparfelügyelő-ség képviselőjében Gaul Károly helyettes államtitkár, gépészmérnök, egyetemi rendkívüli tanár elnököt, mint kiküldött hivatalos egyeztetőt. Az egyeztető tárgyaláson résztvett Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos, az államrendőrkapitányság vezetője, dr. Madarász Lajos, az I. foku iparhatóság képviselőjében, azonkívül Pollák Jenő butorgyáros. A szakszervezet részéről Nyczik István, a munkások szakszervezetének helyi képviselője, azonkívül Gená Lajos, Pozsár Péter, Bacsi Lajos és Orlovicz József asztalosmunkások.

Az egyeztető tárgyaláson a következő tényállást foglalták jegyzőkönyvbe:

Szeptember 10-12. közt a bajai szakszervezet asztalos munkások 20 százalékos béremelést vitáltak ki az összes helyi kisiparosoknál. Erről tudomást szerzett a Pollák butorgyár 36 nem szervezett asztalos munkása és szept. 13-án szöveleg 20 százalékos munkabéremelést, illetve az akordmunkások béreinek revízió alá vételét kérték Pollák Zoltántól, a gyáros egyik fiától.

A munkások nem kaptak kedvező választ, — szölt tovább a jegyzőkönyv. Erre szept. 20-án írásban kelték a bérjavítást a munkások. A munkaadó az írásbeli beadvány alapján tárgyalta is a munkásokkal, de eredménytelenül. Szept. 22-én reggel 9 órakor a munkások ultimátumot adtak a munkaadónak avval, hogy amennyiben a kérelem aznap d. e. 11 óráig kedvező elintéztést nem nyer, úgy a munkát be fogják szüntetni.

Pollák József butorgyáros a munka folytatására kérte a munkások képviselőit addig, amíg a gyár vezetésével megbízott Pollák Jenő vidékről hazaérkezik s akkor két-három nap múlva hajlandó a munkások bérkérdésével foglalkozni s a lehetőség szerint a munkabérek javítani. A munkások képviselői ezt nem fogadták el s 11 órakor 36 munkás beszüntette a munkát.

Szept. 23-án az államrendőrkapitányság vezetője, Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos és dr. Madarász Lajos az I. foku iparhatóság képviselőjében megkísérelték a felek között a békés megegyezés létrehozását, amely azonban eredményre nem vezetett azért, mert a gyártulajdonos azon kívánságát, hogy álljanak azonnal munkába, — a munkások egy-

öntetű határozattal elutasították. Erre a sztrájkoló munkások képviselői békéltető kirendelését kérték a hatóságtól. Erre kérték fel a békéltető szerepre Gaul Károly h. államtitkárt.

A tárgyalás folyamán a munkások képviselői bejelentették, hogy a Pollák-butorgyár 36 asztalos munkása szept. 13-án az asztalosok helyi szakszervezetébe belépett. A munkások egyébként a bérmozgalom okául az utóbbi időben észlehető s ma is tartó s egyre fokozódó drágasági viszonyokat jelölték meg.

Ezúttal Gaul államtitkár szóbeli tárgyalás kapcsán megkísérelte az egyezkedést, ami azonban eredményre nem vezetett azért, mert a gyártulajdonos az általa szándékolt bérek javítását számszerűleg megjelölni nem tudta: viszont a nélkül a mun-

kások a munkát felvenni nem hajlandók.

A tárgyalás során a felvett jegyzőkönyv szerint megállapítást nyert az, hogy a munka abbahagyása napjái az asztalosmunkások közül a csoport vezetői egyenként és naponként 9 órát dolgozva napi 5 pengő 20 fillért, a segítő munkásokból 3-an egyenként napi 3 P 96 fillért, 3-an pedig 3 P 60 fillért, egy pedig 3 P 24 fillér keresetet értek el.

A munkaadó bejelentette, hogy okt. 3-án a munkára nem jelentkező asztalos munkásokat a munkából elbocsátani kénytelen, mert üzemének folytatása és megrendelésének teljesítése céljából más munkások befogadására van szüksége.

A munkaadó bejelentette, hogy a sztrájkba lépett asztalos munkások közül időközben ötven munkába álltak. Ezek nem tagjai a szakszervezetnek.

A munkások már ki is vették a munkakönyvüket a gyárból és legnagyobb részük Budapestre utazott, ahol már munkába is álltak 80 filléres órabér mellett.

templom előtti lépcsőre. — A harangsorsjegyek sorsolását ma d. u. fél négy órakor ejtik meg Gramling Tikor közigazgatási fogalmazó jelenlétében. Sok ajándék tárgy kerül kisorsolásra.

— Szabadságon az adóügyi szenator. Dr. Binder Peier adóügyi tanácsnok most kezdte meg hat hetes szabadságát, amely idő alatt azonban időnként színtén bejár hivatalába a munka irányítására.

— Elhalasztották a városi közgyűlést. Az eredeti tervek szerint október 7-én kellett volna a városi törvényhatósági bizottsági ülést megtartani. A közgyűlést azonban Baluku Gyula főispán elfoglaltsága miatt egy héttel elhalasztották. A közgyűlést ezek szerint október 13-án fogják megtartani.

— Baján járt a színeszeti főfelügyelő. Dr. Sallay Géza színeszeti főfelügyelő vasárnap és hétfőn Baján tartózkodott és itt megtekintette a színtársulat előadásait. A színtársulat teljesítményéről a színeszeti főfelügyelő a legjobb vélelmet mondotta.

— A Ciszterci Diákszövetség országos közgyűlése. Budapesten a Szent István társulat (VIII. Szentkirályi ucca 28. sz.) nagyteremben 1927. október 4-én (hétfőn) lesz délután fél 7 órakor. A bajai osztály tagjait ez uton hívja meg az országos igazgatóság.

— Lemondott a forgalmi adóügyi osztály főnöke. Sommer József nyug. állampénztári igazgató, akit a pénzügyminiszter nemrégiben nevezett ki a bajai forgalmi adóügyi osztály főnökévé, — ezen állásról lemondott. A forgalmi adóügyi osztály főnöki állására a városi hatóság a mai napon pályázatot írt ki, amely nyolc nap múlva, okt. 10-én jár le. Az állás 184 pengő fizetéssel jár az egyévi próbaidő alatt, utána pedig 224 pengő a havi javulmányozása, valamint a törvényhatósági bizottság által megállapított jutalékok.

— Izr. Istentisztelet. — Szerda délután a Koiniré egy negyed hatkor, esütőridőkor Jomkipur reggel. Az istentisztelet hat órakor kezdődik.

HIREK.

Befejezték működésüket az Adófelszámolási bizottságok.

A bajai pénzügyigazgatóság területén működő három adófelszámolási bizottság, így a bajai, a bújvidéki és bácsalmási is befejezte már a működését. A bajai adófelszámolási bizottság szombaton délután fejezte be működését s ma már a pénzügyi tisztviselők csak a lejáró iratokat rendezgetik. Ugyancsak befejezte munkáját az italmérségi illetéket kivétő bizottság is.

Az adófelszámolási bizottságoknak tulajdonképpen szeptember 28-án kellett volna befejezniük munkájukat, de közbejötték a zsidó ünnepek, amikor a zsidó felekezeti polgárokat nem idézték meg tárgyalásra, hanem csak ünnepek után tárgyalták le az adójukat.

A tárgyalások során szűkebb, jelentéktelenebb incidens is történt, amelynek az eredménye az lett, hogy a kincstári előadó: März Miklós pénzügyi titkár a pénzügyigazgatóság visszarendelte s helyette a bajai adófelszámolási tárgyalásokra Erdődy Ernő pénzügyi titkárt küldötte ki.

— A ferences provinciális Baján. P. Ungváry Antal ferencesi tartományfőnök tegnap, hétfőn délután Bajára érkezett és ma részt vett a ferencesi templom harangszentelési ünnepén. Bajáról Zadravetz volt tábori püspökkel Siklóra utazik Ungváry provinciális, ahol Szencsár Lukács páter ezüst miséjén vesz részt.

— A kalocsai érsek Pécsen. Graf Zichy Gyula kalocsai érsek dr. Mosonyi Dénes apostoli jegyző kíséretében szombaton d. u. autón Pécsre utazott, hogy jelen legyen Jézus Szive templomának alapkövetelénél. Az érsek az utat Garjenig kocsin tette meg, ahol motoros csónakra ült s így kelt át az elég hullámos Dunán. A tulsó parton autót várta, s azon folytatta útját Pécsre, ahol Zichy érsek maga kezdte meg az ottár helyét, az alapkövet lerakni, valamint a templom alapjainak helyét is.

— Ma feszik fel a harangokat a ferencesi templom tornyába. Ma délután nyolc órakor istentisztelet volt, amely után P. Zadravetz István tábori püspök megszentelte a harangokat s utána a két súlyos harangot: a Szent Antalt és Nagyboldogasszonyt felvontatták a tornyba. — Tegnap este hat órakor tartotta meg P. Zadravetz harmadik prédikációját, amelyre oly hatalmas tömeg vonult fel, hogy meghaligassza azt, hogy sokan kiszorultak az uccára és a

CIPŐ.
3 pengős heti részletfizetésre
vehet már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bér letben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesíten legyen kap 2 pár cipőfelvételt féltalppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészíttetem.
Cipőtalpalás párja 2 pengő 80-tól!
Bőr és Cipőversenyáruház, Baja,
Kossuth Lajos-u 11. Tulajdonos: Krausz Lajos.
Intelligens akviráló Gygánköket és pénzbeszedőket felveszek.

Budapesti...
sarok...
ki...
azon...
Bővebbet...
főuc...

Cement...
rány...
épít...
nagy...
POLLÁ...
edésben

Bajaszent...
Sz...
2 peng...
fillér...
literje...
nagyba...
nyben.

Tégla...
Rosent...
és Fiai...
Molnár...
gyaror...
szág...
tégla...
gyára...
megyei...
egyed...
Poltz...
fakere...
pható.

3-4...
végzett...
munkak...
főleg rajz...
ban gyár...
bíró fiut...
cimfés...
mencnak...
felvesz...
mfestő...
Rige...
zám.

Telefon 28...
ír. u. 38...
Ha osz...
lével...
meg akar...
ny okvetlen...
vásár...
trynál...
acélsoc...
kósz...
gyéle...
kötet...
mely eze...
kímelt

MIN...
BERT

ÉRDEK...
KOTT...
HONT...
EREZNI.

Tudat...
közön...
sággal...
házakat...
5-től...
törlesz...
tésre...
épít...
szintén...
nagy...
jobb...
is vál...
lalok.

Terve...
ban meg...
tekint...
adni le...
és felv...
szolgá,

ZAKSA...
Baja...
Gabor u...
gyárral...
köz.

Kalapok, L. B. O. harisnyák,

keztyük, nyakkendők, ridikülők mindig olcsón kaphatók U. i. minden vevő ingyen kap „AMITIÉ” bélyeget. **Bruszt Lajos divatüzletében.**

A BAJAI GYÜMÖLCSÉRTÉKESÍTŐ ÉS KÖZPONTI SZESZFŐZŐ SZÖVETK.

modernül felszerelve
A BACHRACH-FÉLE FATELEPEN
a szőlősgazdák rendelkezésére áll.

Ki segítsen a szőlősgazdán, ha önmagán nem segít? Tömörüljünk! Minden szőlősgazda csakis a szőlősgazdák szövetségében főzheti ki törkölyét, mert ez reá előnyösebb!

Tábornoki kinevezés.
Horthy Miklós kormányzó Zombory Géza nyugállományú ezredesnek, a Dépest, Bácsbodrog vármegyei Nemzeti Munkavédelmi Hivatal vezetőjének érdemei elismerésül a tábornoki címet adományozta. Zombory Géza 1921-ben törént nyugalmabavonulása óta a Nemzeti Munkavédelem élén fejt ki szervezői képességével, lelkis, odaadó ügyszeretével, fáradhatatlan munkakedvvel igen hasznos és eredményes tevékenységet. Hízelgés iránt nem érdeklődik. Hízelgés iránt nem érdeklődik. Hízelgés iránt nem érdeklődik.

zongorahangversenyét is elfogja játszani zenekari kísérettel. Olyan ritka zenei élmény lesz az október 10-i diszhangverseny, melyet különben a Mester 30 éves zene-szerzői jubileuma alkalmából rendez a kör, amelyben csak a fővárosban lehet része a zeneőröknek. Ezért csak természetes az az érdeklődés, amely a hangverseny iránt nyilvánul.

Kik vetették ki az italmérséki illetéket? Most fejezte be az italmérséki illetéket kivető bizottság a munkáját: a bizottság elnöke Müller József törvényhatósági bizottsági tag volt, tagjai pedig Hönig Ferenc, Hechtl Géza, Mátyai Ignác és Ocsenás Sándor vendéglősök.

Itélt az OFB. A napokban hirdette ki dr. Kallay György kiküldött OFB. bírósága az itélettel megváltott ingatlanok ellenértékét feltüntetési ítéletet a városkúria tanácsstermében. A 9 megváltott telek ára a következő: Baja város közönségének és Széchenyi Nagy Gábornéknak telekárát négyezredenként 2 pengőben, özv. Pastrovics Józsefnek és társaiét 275 P, Rutterschmidt János és társaiét, valamint Antalffy Ferencnek és társaiét 250, illetve 160 P s ugyancsak Rutterschmidt János és társaié más teleknek árát 2, illetve 160 P ben, özv. Till Imrénéét 5 pengőben és végül a Steiner testvérekét 150 P-ben állapította meg négyezredenként dr. Kallay György kiküldött OFB. bírósága. Az Új ucca területék egy-

„RATINOL”



Biztos hatású... Ratino Laboratórium
Budapest, VII., Murányi u. 36.

egy új telektulajdonosra eső része a telekár szerint fizetendő. A telekárakat a házhelyhez jutatókat a bajai járásbírósnál helyezik lefektetve. Baja város, Széchenyi Nagy Gáborné és özv. Till Imréné telekeinek árát azonban a tulajdonosok kezébe kell lefizetniük a házhelyhezjutatóknak. Az eljárás költségeit 19380 pengőben állapította meg kiküldött OFB. bírósága.

Károkat okozott a nagy esőzés. A peneken este megeredt eső csekély párával szombat estig esett és óriási károkat okozott mindenfelé. Így például az az millió koronánál jóval nagyobb kárt okozott a Nemzeti Szállóban, amelyre most hurzáka második emeletet, de az még nem kész s így történt meg, hogy a második, sőt az első emelet is teljesen átázott, úgy hogy még a kávéház plafondján is átvert a nedvesség. A másik nagy kárt az okozta, hogy a kémény csövön keresztül oly nagy tömegű víz esett, hogy a kávéház falain is kirajzolódott a nedvesség nyomai. Egyes szobák természetesen az átázás folytán teljesen tönkrementek. De nemcsak a Nemzeti Szállóba szenvedett kárt, — bár ily nagyot egyetlen más épület sem — hanem sok házat tudnak, amelyeknek a padlása és plafondja beázott, úgy hogy leszakadozott a plafond egy-egy darabja. Ugyancsak nagy károkat okozott még az eső a még leszüreletlen szőlőkben is, ahol mindenféle rothasztja szőlőt.

Agyonnyomta a hordó Bischoff Ferenc 64 éves nemesnévadvari lakos szüretre készült s hordókat szállított. Egy partos útnál lefordult a kocsirol s ráesett az egyik, kocsiára hegyezett hordó is, amely a mellkasára zuhant. Sulys belső vérvést szenvedett, amelynek következtében pár óra múlva meghalt.

NE DOBJA EL az üres cipőkrémdobozokat, mert ingyen kap 1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült, ezidőszert legjobban

„VESTA” cipőpasztát

6 üres „VESTA” dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

KAPHATÓ:
Drogériákban és borkereskedésekben:

Apolló drogéria: Szentes Imre
Preisz Béla Sziebert Károly
Weidinger Lajos özv. Engelmann Józsefné
borkereskedésében.

Fűszer-nagykereskedésekben.
Fischhof Samu Gludovics Ferenc utóda

Fűszer-és csemegeüzletekben:
A. Mi boltunk r. t. Maschanker Mária
Ambrus Rezső Papp János
Antal Lajos Rosenfeld Ákos
Benczák Béla Rabata Józsefné
Bj. Bagóczy Sándor Róth Mátyas
Bj. Cserba György Somorjai Ferenc
Klein és Strábl Szalay Andor
Kovalcsik József Samuel Anna utóda
Magath Lajos Bj. Welshh Géza
Nagy Béla özv. Wittthum Károlyné

Saját érdekében kérje mindenütt. Képviselet Baján Molnár József úgym.

x Asszonyom! Önnek, ha nincs cselédje, azért nem árt, ha oda a mosóteknőhöz reggeltől estig mosni, mert először ehhez nincs ideje, másodsor ezt nem bírni fizikai erővel. Erre ma nincs is szükség. Ön este beáztatja a fehérneműjét és másnap a ruhát egyszer kifőzi RADION oldatban, kiöblögteti és hófehér lesz a fehérneműje. A Radion garantáltan klórmentes és a ruhát nem rongja.

Bellák Aranka és Hercegh Albert
személyes fellépte A mulató Páris előadásán.

U-R-A-N-T-I-A

Október 4-én kedden d. u. 6, este fél 9 órakor.

A Párisi Foiles Bergere szenzációs hyperevűje fimen kápráztató beállításban és fotografiákban. Csak 16 éven felülieknek! JOSEPHINE BAKER a világhírű mulató táncprimadonna felléptével:
A mulató Páris A legpazarabb filmrevü 6 film és ugyanannyi színpadi változatban. A színpadi számok szövege Mihály Istvántól. — A filmfelvonások szenzációi:
JOSEPHINE BAKER táncakciói: I. Banántánc II. Tükörcharleston. III. Légykergetőtánc.
Mme Komarowa és Mlle Smolinska tökéletesen iskolázott, klasszikus táncszámai. Roseray és Capella, a világhírű meztelen táncospár „Eleva szobrai”. Anna Ludmilla és Leon Berta az utólrhetetlen parkett-táncosok bravuros mondain mutatványai és a ragyogó szépségű 40 Tiller görli csodálatosan megjátszott előképei, táncpantomimjai és szimbólikus csoporttáncai. — A színpadi részek meglepetései: Bellák Aranka a kitűnő szubretprimadonna frappáns hatású táncszámai. Hercegh Albert a kiváló énekes és táncos bonvivant gyönyörű Haway dalszáma és táncai. — — —
RENDES HELYÁRAK.

Budapesti...
Cement...
POLLÁ...
Bajaszent...
Tégla...
Polisz...
3-4...
MIN...
ERT...
ÉRDEK...
Tud...
Terve...
ZAKSA...
Baj...
5...

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb
fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és
egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városl. iroda: Kossuth ucca 23. Fatalep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 134, 235 és 104.



MOZI.

A mulató Páris.

Szép számu közönség nézte régig az este az Uránia szinpadán bemutatott legszebb műfajt, a hypermodern filmrevüt. A közönség el volt ragadtatva ettől a csillogó kiállítású, pazar fényű és tökéletesen színezett filmre-mekől. Minden egyes rész magán viszte a párisi izlést, a pazar megawerék és finom stílust.

Josephine Baker pedig valóban főneménye-jenség. A „Tropus-éj” pantomim, a „Banántánc”, a „Tűzke Charleston” és a „Légykegerek” táncja a legnagyobb csodálatot és elragadtatást váltotta ki. Rendkívüli szimpitikusán fogadta a közönség a két magyar művészt, Bellák Arankát és Herczeg Albertet is. Bellák Aranka bájos megjelenése, György táncai kitűnő hangja (riási taprockánt)

váltak ki, Bellák-Herceg daetel löbbször kellett megismélni, úgy, hogy a közönség a legjobb hangulatban töltötte az estét. A Mulató Páris előadását ma megismélni az Uránia.

Színház.

Utolsó előadás — Az ördög — Ladomerszky Margit és Rózsa Böszöi bucsuja, Fodor Oszkár fel-lép-éve! Molnar Ferenc pompás színművében bucsuzik a tár-sulat két kedves és igen értel-es tagja. Ladomerszky Margit, a fia-tal hős nő szépségével játékaival egy csapásra hódította meg a bajai közönséget s művésze éret-feladhatatlan emlékélt hagyja maga-után. Rózsa Böszöi már régen be-írta magát a szívekbe s így a ma esti bucsuelőadás alkalmát nyújt a közönségnek arra, hogy két kedvencé iránt szeretetét és nagybecsületét megnyilvánít-hassa. A címszerepben Fodor Oszkár játsza el művészi pályá-jának egyik legértékesebb alkotá-sát. A többi szerepekben Sass Iboya, Somay Imre, D. Nis Jenő és Baros Gyula jeleskednek.

Értesítés.

Szőlősgazdák és gyümölcsater-melők gyümölcs-faj-összeállítását, mert biztosabb, hogy megfogja és jobban fejdi.

Nemesi és gyümölcsfacemeték, minden néven nevezendő korai, nyári és őszi fajták megrendelhe-tők októberi számlára a megren-delést gyűjtőknél.

A rendelt facemeték körülbelül október hó 15-25-ike körül érke-zik meg.

Szétszállás a „Bajai Szőlősgazdák Egyesülete” „Chinoln” szétszál-lójánál:

SOMORJAI FERENC

fűszerüzletében, Várody ércak u., ahol megrendelés is eszközölhető. Megrendelést gyűjtők felvétel-nek.

Jelentkezni lehet: Központi-üzálló 3. szoba.



SINGER
varrógép

REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BAJA,
Erzsébet királyné u. 10



„KÜHNE” mezőgazdasági gépek,
Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagy raktára
Baja, Erzsébet királyné ucca 43. szám.
Tulajdonos: FULLÉR ISTVÁN. Telefon 218

Schön és Bajai szénnagykereskedők

BAJA Iroda: Háyald ucca 13, Telefon 26. — D. G. T. Pécai kőszénbányák képviselője.
Szerezze be már most még olcsóbb áron téli fűtőanyag szükségletét! Kérje mindenütt az általunk képviselt „Bécsi gázugyári diókokszot” és Myslovitz vagy Max I.-a porosz szobafűtőszeket.
Transzitó raktár Baja-Dunaparton.):-:-(Saját teherautó.

(Nyomtatott a Cseres-nyomda gyűjtőjében Baján. (Fodor Károly.)

Október 3-tól okt. 10-ig
reggel fél 8 óraig
Dr. Geiringer János
és **Lovassy Odön.**
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.
az ügyeletes gyógyszer-tár
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Itt az alkalom,
hogy mindenki perészesedő szalma-zsákjéledelessza es helyébe eszély
16 pengőért szelvény
ágybetétet
recedheessen nálunk, mely o'osó és
tariós, szög és ferögmentes, annel-fogva egészséges. Az agy helmé-reitnek beállítás után gyorsan
és pontosan szállítják a kezei ök
Utsy Pál Fiai
Telefon 260. Erzsébet kir u 38

Őszi vetéseknel használandó **SUPERFOSZFÁT**
MŰTRÁGYA
raktárról (Arpad ucca) kicsinyben is kapható
HUBER KÁROLY
gyári képviselőnél, BAJA, Szt. Antal ucca 85. szám alatt.

Wolfner
világhírű gépszijgyár
kizárólagos képviselőtét Bácsbodrog vármegyére átvettém.
Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépsziját. Ipartelepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO” gépsziját, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR” szitaszövetek minden méretben szintén raktáron.
Salamon Sándor
gépgyár, gép- és műszaki kereskedő, Baja.
Telefon 157.

Villamos világítási és erőátviteli
berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti
Bohner és Társai
Nálózállag engedélyezett elektrotechnikai vállalata
Baja, Erzsébet kir. u 6. — Telefon: 256.
Csillárokgyári raktára.
Megtékinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Egy...
végzet...
leány...
Cim...

Irógép...
Irógép...
gyorsan...
karban...
munkái...
Egy...
Irógép...
Hj. En...
Irógép...
Mad...

Tegye...
a...
Ter...
üzle...

(Erzsébet...
a Bajai...
ban...
Export...
karmány...
Eredeti...
paprika...
Rózsa...

Salétrom...

1-a hó...
cem...
a leg...
legnag...

Grün...
tőgl...
Város...
Baja, T...

Ba...
C...
Egy...
1...
Ma...
Irla...
Oxt...
A m...
Áll...
nal va...
szágle...
gyász...
zokog...
Zug...
puska...
szabad...
sereg...
cokban...
Azul...
csonkr...
dalm...
bajnok...
kard...
durva...
magyar...
A pu...
tovább...
könyv...
gyalai...
fegyver...
vitte a...
golára...
Gyá...
nemzet...
a Golg...
nut: -...
nevk...
össze...
badság...
jött...
házjáb...
külde...
pillek...
mellét...
tön az...
ország...
De a...
nem hu...
halála...
éjszaka...
Szabad...
A gy...
gette...
A kif...
ban m...
a fegy...
hamis...
dítták...
A kif...
ték, a...
alázták...
nyeri...
vérző...
got ker...
K...
Rem...
Sely...